



Ассоциация банков России  
(Ассоциация «Россия»)

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ

119180, Москва, ул. Большая Якиманка, д.23

[www.asros.ru](http://www.asros.ru)

asros@asros.ru

т. 8-(495)-785-29-90

Директору Департамента  
информационной безопасности  
Банка России

В.А. Уварову

от 30.03.2023 № 02-05/279

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Уважаемый Вадим Александрович!

Ассоциация банков России в соответствии с письмом Банка России от 21.03.2023 № 56-23/470 провела опрос кредитных организаций о требуемом времени на доработку бизнес-процессов и информационных систем, используемых для обеспечения взаимодействия с Банком России в порядке и в форматах, предусмотренных новой редакцией Стандарта Банка России СТО БР БФБО-1.5-2023 «Безопасность финансовых (банковских) операций. Управление инцидентами, связанными с реализацией информационных угроз, и инцидентами операционной надежности. О формах и сроках взаимодействия Банка России с кредитными организациями, некредитными финансовыми организациями и субъектами национальной платежной системы при выявлении инцидентов, связанных с реализацией информационных угроз, и инцидентов операционной надежности» (далее – Стандарт), и сообщает следующее.

Половина опрошенных сообщила, что, по предварительной оценке, проведение доработки возможно завершить к 01.10.2023 при условии предоставления участникам рынка технической документации по взаимодействию с АСОИ ФинЦЕРТ (описание актуальной версии API для новой редакции Стандарта) и примеров запросов JSON, а также готовности

тестовых ресурсов и форм ввода информации на портале АСОИ ФинЦЕРТ. Ряд кредитных организаций отмечает, что с момента получения необходимой информации срок проведения доработок составит не менее 6 месяцев.

20% участников опроса не смогли оценить время доработки, так как для этого необходимо более детальное изучение положений Стандарта и консультации с поставщиками программного обеспечения, разработанного для взаимодействия с Банком России.

В целях обеспечения возможности реализации Стандарт в указанные сроки кредитные организации предлагают:

- создать рабочую группу по организации взаимодействия с Банком России по новой редакции Стандарта;
- определить каналы коммуникации для получения обратной связи по особенностям реализации процессов взаимодействия с Банком России;
- определить этапность реализации взаимодействия с Банком России по новой редакции Стандарта, так как некоторые доработки в зависимости от способа реализации могут занимать больше времени или состоять из нескольких этапов.

Еще 30% опрошенных, среди которых две системно значимых кредитных организаций, сообщили, что обеспечить возможность необходимых доработок до 01.10.2023 не представляется возможным. Для реализации положений Стандарта, в том числе в части реализации заполнения возросшего в четыре раза количества полей и передачи информации об операциях, по которым не получено уведомление клиента, но которые соответствуют признакам осуществления операции без согласия, потребуется привлечение сторонних подрядчиков для внесения изменений в автоматизированные системы и интеграционных процессов. В этой связи кредитные организации заинтересованы в отсрочке даты вступления в силу положений новой редакции Стандарта на срок от 6 до 24 месяцев (с учетом параллельно идущих процессов импортозамещения, требующих привлечения дополнительных ресурсов).

Участники опроса заинтересованы в доведении технической и организационно-технологической информации по процессу перехода на порядок взаимодействия с Банком России в соответствии с новой редакцией Стандарта (перечень вопросов – в приложении).

Кроме того, с учетом опыта реализации текущего взаимодействия с АСОИ ФинЦЕРТ кредитные организации просят рассмотреть возможность проведения цикла семинаров Банка России для разъяснения вопросов перехода на новый Стандарт.

Просим Вас по возможности учесть полученную информацию при принятии решения о сроке вступления в силу положений Стандарта, а также направить в адрес Ассоциации ответы на вопросы кредитных организаций.

Приложение: перечень вопросов на 2 л. в 1 экз.



Я.В. Епифанова